



19日,刘洪魁的姐姐抱着弟弟的遗像回到家乡。本报记者 张晓科 摄

# “洪魁不在了,我们是您的孩子”

## 英雄同窗一句话,灵堂热泪如雨下



### 山东兄弟赴汤蹈火

本报济宁10月19日讯(记者 姬生辉) 19日上午9点11分,G101次高铁抵达曲阜高铁东站,英雄刘洪魁的遗像终于回家。2000余名群众自发赶来,迎接烈士英魂。在刘洪魁的家门口,千余名村民自发赶来,默默哀悼。

19日上午9点11分,G101次高铁带着哀鸣声缓缓停靠在曲阜高铁东站3号站台,刘洪魁的姐姐刘中秀怀抱英雄遗像首先走下列车,英雄的父亲刘克刚、母亲孟庆云脸色发黄,脚步迈得沉重,在家人的搀扶下,勉强跟上“走”在前面的儿子。

出站口两侧是百余名武警、消防官兵和民警,英雄遗像“迈出”站口的那一刻,一声令下,他们一齐摘下帽子,低头默哀。同样悲痛的,还有2000多名自发赶来的群众,他们手持白

色菊花,站立道路两侧,一些人忍不住哭出声来,还有一些人不禁喊道:英雄,好样的!

随后,刘洪魁的家人乘车离开曲阜高铁东站,车辆缓缓驶向曲阜市息陬镇南宋村烈士刘洪魁的老家。

在村口,自发赶来的1000多名村民,手持写有“家乡父老迎接英雄魂归故里”、“忠魂不散,永垂不朽”的黑色条幅,站成百米长的队伍,迎接刘洪魁。当刘洪魁的家人走下车时,悲痛的哀乐和爆竹声同时响起。“孩子,咱回家了,回家了……”刘洪魁的二叔刘克州,俯身看着侄子的遗像,哭声已经沙哑。跟在身后的是刘洪魁的父母,已哭不出声,只是眼泪不时滑落脸颊。

英雄的遗像被安放在家中堂屋的灵堂内,曲阜市委、市政府和息陬镇的领导、刘洪魁的同学、村民陆续走进灵堂,向烈士遗像三鞠躬,献花。

“爸妈,您一定要注意身体。洪魁不在了,我们都是您的孩子。”刘洪魁的高中同学高珍哽咽着说出这句话,一时间灵堂内泪如雨下。



曲阜站高铁站台上,武警战士向烈士敬礼。本报记者 张晓科 摄



悲痛的市民手拿白色鲜花致敬英雄。本报记者 张晓科 摄



刘洪魁的家里挤满了前来悼念的乡亲。本报记者 张晓科 摄

送别

### 村民早七点出发 等在英雄家门口

19日10点10分,哀悼仪式结束,但从远近村庄自发赶来的百余名村民仍不愿散去,大家手持条幅聚集在刘洪魁的家门前默默流泪。“我是看着洪魁长大的,这是个好孩子啊!”80岁的翟福荣老人揉了几下发红的眼圈,得知洪魁牺牲,她一想起就掉泪,“孩子这么年轻就走了,可惜啊!”

邻村的楚焕仙早上7点就带着女儿从家里出发,早早地在刘洪魁的家门口等着。“虽然我不认识刘洪魁烈士,但我们全家人打心底里佩服他。通过参加今天的仪式,我希望孩子心中能埋下一颗种子,学习英雄的精神。”楚焕仙低声说。

南宋朱村村主任李潮富告诉记者,得知英雄回家,村民早上6点开始就自发聚集在刘洪魁家门口,“大家有的打扫门口的道路,有的清理墙壁,都希望为英雄做点什么。”

“洪魁牺牲是我们全村人的损失,也是我们全村人的骄傲!我们来接他回家,送他最后一程……”村民王秀云怀抱3岁的女儿哽咽着说。

本报记者 姬生辉

### 曲阜将巡回宣传 刘洪魁先进事迹

遵照家属意愿,刘洪魁的骨灰被安葬在北京。19日早上,他的遗像从北京回到曲阜家中,回来的不只是一幅画像,更是勇于为人民利益献身的烈士英魂。

“刘洪魁烈士是我们曲阜64万人民的优秀儿子,为了国家和人民的利益,他献出了自己年轻的生命。”曲阜市委宣传部副部长岳耀方说,刘洪魁烈士身上闪现着山东人的大义精神和曲阜人民淳朴真诚的品格。目前,曲阜市委作出了向刘洪魁学习的决定,曲阜市文明办已经将他列为全市道德模范的重要候选人。下一步,将成立刘洪魁烈士报告团,在全市范围内巡回演讲,宣传他的英雄事迹,将英雄精神传承下去,这也是对烈士最大的告慰。

本报记者 姬生辉

特写

## 熟悉的婚房,再不见新郎

本报记者 姬生辉

低回的哀乐声中,自发赶来的村民手持白色菊花,挤在刘洪魁家不大的院子内。院子南面的房间门口,张贴在门上的红色双喜字依旧鲜亮,发出耀眼的光芒。房间内,刘洪魁的父亲刘克刚、母亲孟庆云在家人的搀扶下,坐在床边沙发上。去年12月,刘洪魁带着新婚的妻子回到家中,这个不大的房间是父母为他们精心设置的婚房。

“这是洪魁的婚房,去年冬天他带着儿媳回来,就住在这里。”母亲孟庆云精神恍惚,见到前来安慰的村民,一遍遍低声念叨。坐在床边沙发上的父亲刘克刚斜倚在墙壁上一言不发,眼泪滴到水泥地上。

因刘洪魁的父母均患有高血压和冠心病,随同前往北京

的息陬镇卫生院医生刘兴东赶紧为两位老人量血压、拿药。两位老人吃着药,眼泪也停不下。

英雄同窗的一番话或许能让这对经历丧子之痛的老人稍稍感到宽慰。得知刘洪魁的遗像回家,刘洪魁的六名高中同学相约前来探望,送英雄最后一程。

“得知洪魁要回家的消息,我们代表高三14班的所有同学来送他一程。”同学桂斌告诉记者,刘洪魁在班里年龄较大,性格沉稳、为人厚道,是大家心中的老大哥。

“我们希望洪魁在天堂平安、幸福,也请他放心,我们会照顾好父母。”同学高珍流着眼泪说。

六名同学走上前,紧握老人的双手,这一握是悲痛,也是继续前行的力量。